

# Evangelická teologická fakulta

## Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: **Domácí násilí páchané na ženách - Přiblížení problematiky domácího násilí mezi partnery z pohledu týraných žen**

Jméno studenta: Lenka Černá

Jméno vedoucího: PhDr. Vladimír Mašát

Jméno oponenta: PhDr. Pavla Šafránková

Tématem bakalářské práce je domácí násilí páchané na ženách. Autorka téma zpracovala prostřednictvím odborné literatury a popsanych životních příběhů týraných žen. Teoretická část práce se zabývá charakteristikou domácího násilí, základními pojmy, formami domácího násilí, rizikovými faktory, dále legislativou, prevencí, i otázkou postavení žen ve společnosti. V praktické části autorka popisuje osm příběhů týraných žen, které následně analyzuje a vyhodnocuje.

Po obsahové stránce je práce tematicky velmi zajímavá a čtivá. Stylistika je na zdařilé úrovni. Doložením osmi příběhů nabývá práce na autentičnosti. Teoretická část je velmi obsáhlá a podrobná, nicméně pro vzhled do problematiky jsou informace podstatné.

Struktura práce je systematická, jednotlivé kapitoly až na výjimky jsou řazeny v logické posloupnosti.

Formální stránka práce vykazuje nejednotné formátování (používání boldu, kurzívy, podtržení textu). Objevují se občasné pravopisné chyby, scházející nebo naopak nadbytečné interpunkce a mezery napříč celou prací. Nejsou dodržována typografická pravidla.

Záznam bibliografických dat vykazuje drobné nedostatky. V případě odkazů na webové zdroje je záznam zcela chybný.

V kapitole „4.3 Násilí páchané na seniorech“ jsou uvedeny ústavy sociální péče. Zde bych podotkla, že tento termín není v současné době relevantní.

Kapitola „12.1 Obrana“ je s ohledem na velmi skromný rozsah nadbytečná. Uvedený text může být součástí kapitoly 12.

Závěrem velmi oceňuji autorčinu schopnost komparace nejen při práci s odbornou literaturou, ale i při analýze a vyhodnocení praktické části s ohledem na informace uvedené v části teoretické.

**Práci doporučuji k obhajobě.**

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

V kapitole „21. Prevence“ na str. 48 uvádíte, že násilné osoby by se měly zúčastňovat terapeutických programů, které podporuje Ministerstvo vnitra. Můžete, prosím, uvést konkrétní podporu tohoto ministerstva?

Práci navrhuji hodnotit stupněm: **B - velmi dobře**

V Praze dne 7.1.2013

PhDr. Pavla Šafránková

